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Čebele	imajo	za	človeka	velik	pomen,	saj	pripomorejo	k	ohranjanju	naravnega	ravnovesja,	z	
opraševanjem	pa	daleč	največ	prispevajo	k	pridelavi	hrane.	Njihovo	pomembno	vlogo	tako	
spoznavamo	že	v	vrtcu,	ko	z	otroki		preko	celega	leta	izvajamo	različne	dejavnosti	na	temo	
narave	in	čebel.	Tudi	v	tem	vrtčevem	letu	smo	otroke	spodbujali	k	dejavnemu	opazovanju	in	
vključevanju	v	okolje,	katero	nas	obdaja.	Želeli	smo,	da	otroci	preko	različnih	metod	spoznajo	
čebele,	njihov	življenjski	prostor	ter	nenadomestljiv	pomen	čebel	za	človeka	in	pridelavo	
hrane.	Hkrati	smo	tudi	želeli,	da	otroci	pridobijo	pozitivne	izkušnje	s	čebelami.	Ob	
raziskovanju	in	opazovanju	čebel	in	medovitih	rastlin	v	naši	neposredni	bližini,	smo	se	učili	
sobivanja	z	naravo	ter	hkrati	razvijali		čut	za	njo.		

»V	šoli	čebel«	smo	preko	različne	literature	in	video	posnetkov	lotili	spoznavanja	slovenske	
čebele-kranjske	sivke,	ki	slovi	po	svoji	krotkosti	in	delavnosti.		

						 	

	

	

	

	



Kranjsko	sivko	smo	tudi	narisali	in	pripravili	razstavo	likovnih	izdelkov.		

					 	

V	naravi	smo	opazovali	čebele,	kako	na	medovitih	rastlinah	nabirajo	cvetni	prah.	

		 	

Obiskali	smo	zeliščarico,	ki	stanuje	v	bližini	vrtca.	Razkazala	nam	je	svoj	čudovit	zeliščni	vrt,	
kjer	je	na	zeliščih	prava	paša	za	čebele.	Zelišča	smo	okušali,	jih	vonjali	in	preko	njenega	znanja	
ter	izkušenj	spoznavali	njihovo	zdravilno	moč.	

		 		 	

	



		 		 			

	 		 	

Pokazala	nam	je	svoj	žuželčnik	–	zavetišče	za	žuželke	in	nam	razložila	njegov	namen.	V	njem	
namreč	najdejo	možnost	zatočišča	različne	vrtu	koristne	žuželke.	

								 	



Spoznavali	smo	različne	žuželke,	tudi	čmrlja.	Sproščali	smo	se	ob	poslušanju	glasbe	Čmrljev	
let	(Nikolaj	Rimski	-	Korsakov),	iskali	podobne	zvoke	v	naravi	in	likovno	poustvarjali	po	glasbi.	

		 	

Decembra	je	v	vrtcu	zadišalo	po	okusnih	medenjakih.	

			 	

	

	



Domač	zeliščni	čaj	obogaten	z	medom	je	zares	okusen.	

				 	

	

	

	

	



Tudi	na	vrtčevem	vrtičku	v	skrbi	za	čebele	gojimo	nekatere	medovite	rastline.	V	poletnem	času	
bodo	na	 igrišču	potekala	obnovitvena	dela,	 zato	 smo	naše	medovite	 rastline	 izkopali	 in	 jih	
presadili	v	lončke,	katere	so	otroci	odnesli	domov,	kjer	so	jih	presadili	v	domači	vrt.	

			 	

Obiskali	smo	čebelnjak	in	si	ogledali	njegovo	notranjost.		

			 			 																																																																	

Spoznali	smo	matico	in	njeno	vlogo	v	panju.	

	



Spoznali	smo	tudi	druge	čebele	in	njihovo	vlogo	(čebele	stražarke,….).	

	

Ogledali	smo	si	panje,	satovje	in	spoznali	pripomočke,	katere	čebelar	uporablja	pri	svojem	
delu	v	čebelnjaku.	

		 		 	

Spoznali	smo	postopek	točenja	medu.	

	



Spoznali	 in	 okušali	 smo	 različne	 vrste	 medu	 in	 cvetni	 prah	 (cvetlični,	 lipov,	 gozdni,…)	 ter	
opazovali	in	spoznali	različne	vrste	čebeljih	paš.	

	 												 	

Spoznavali	smo	pomen	upodobitev	na	panjskih	končnicah	in	nekatere	upodobitve	poskušali	
tudi	 sami	 	 narisati.	 Čebelnjak	 smo	 izdelali	 iz	 naravnega	 materiala	 in	 ga	 okrasili	 s	 našimi	
panjskimi	končnicami.	

			 			 	

	

	

	

	

	

	

	



Ob	dnevu	Zemlje	smo	iz	papirne	kaše	izdelali	maketo	planeta	Zemlja,	v	katero	smo	simbolno	
posejali	medovite	 rastline.	 	Prav	 tako	 imamo	v	okolici	 vrtca	cvetlične	gredice	 z	medovitimi	
rastlinami.	

	

	

Vsi	smo	del	narave	in	vsi	uživamo	sadove	našega	krasnega	planeta.	Eno	Zemljo	imamo	in	res	
jo	moramo	spoštovati.		

Kako	 pomembne	 so	 čebele	 in	 tudi	 drugi	 opraševalci	 otroci	 v	 vrtcu	 zelo	 dobro	 vedo.	 Na	
sprehodih	po	travnikih,	zeliščnih	gredicah	in	gozdovih	pazljivo	opazujemo	čebelji	živžav	in	mu	
tudi	z	veseljem	prisluhnemo.	Biotska	raznolikost	naših	travnikov	je	čedalje	manjša,	zato	gozd	
predstavlja	pomemben	življenjski	prostor	za	čebele.	

Spoznali	smo	vpliv	človeka	na	čebele,	ki	pa	na	žalost	ni	vedno	pozitiven.		Človek	pogosto	v	želji	
po	večjem	pridelku	 in	posledično	dobičku,	uporablja	 različne	kemijske	preparate	za	zaščito	
pred	škodljivci,	le-ti	pa	imajo	negativen	vpliv	na	čebele	in	lahko	povzročijo	množičen	pomor	
čebel.		

20.	maja	obeležujemo	 svetovni	 dan	 čebel,	 ki	 so	 ga	na	pobudo	Slovenije	 razglasili	 Združeni	
narodi.	Glavni	 namen	 svetovnega	dneva	 je,	 da	 se	 vsaj	 ta	dan	posveti	 osveščanju	 svetovne	
javnosti	o	pomenu	čebel	 in	ostalih	opraševalcev	za	človeštvo.	Ti	nam	zagotavljajo	hrano	 in	
prehransko	varnost,	saj	je	namreč	vsaka	tretja	žlica	hrane	odvisna	od	opraševanja	čebel.	

Vsak	 lahko	 prispeva	 svoj	 kamenček	 v	 mozaiku	 skrbi	 za	 čebele.	 Tega	 se	 v	 vrtcu	 močno	
zavedamo,	zato	želimo	z	različnimi	dejavnostmi	razvijati	že	pri	najmlajših	otrocih,	ki	so	še	zelo	
senzibilni,	čut	za	dobro,	za	človeka,	za	naravo	in	živali.	
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